

连云区今年新增7处“口袋公园”

绿地10分钟服务圈覆盖率超90%

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 王红阳)干净整洁的小花园、绿意盎然的回廊小径、色彩绚丽的慢行步道……昨日,笔者走进连云区在海一方公园西侧的“宋家花园”,以前年久失修、凋零破败的乱树林、旧围墙、杂物堆不见踪影,摇身一变成为人景和谐的“口袋公园”。

“宋家花园”前身为民国时期的宋氏私家花园,因无人维护荒废已久,今年进场施工后,用时2个多月,在完整保留原有大型黑松林地及原有的高差地形、设置递进的三级观景台地的同时,先后铺设园路、修筑活动平台、新建松林趣味亲子活动等游园设施,结合史料、民间传说,复原种植黑松、月季、牡丹、流苏等特色乡土苗木,重现

“沧桑大松林”+“精巧月季园”的植物景观,将这15759平方米的空间变身成为家门口的“口袋公园”。连云区住建局相关负责人徐一鸣说。

连云区西园游园原本是老旧小区“边角料”,如今,连云区聚焦居民需求,将原本破旧的围墙改造成了消防主题文化墙,栽植绿化苗木、修筑花坛廊架等小品设施的同时,新建儿童活动场地,配备儿童游乐组合器材等,让这个高龄的老旧小区多了一个精美的“口袋公园”。

阳光灿烂的午后,居民有的坐在连云区新城法院东边的“宪法公园”晒太阳,有的带着孩子在空地上玩耍,享受着家门口的惬意生活。笔者

看到,绿地上融入法治元素,设置科学规划、法德并举的主题装置、主题场景,不少居民流连忘返。徐一鸣告诉笔者:“我们将法治文化理念与现有环境绿化相融合,让百姓在休闲娱乐的同时潜移默化地接受法律知识,零距离接受法治文化的熏陶,让法治意识深入人心。”

在连云区,像上述这样因地制宜改造的“口袋公园”遍地开花。近年来,连云区紧紧围绕民生实事为立足点,通过见缝插绿、景观提升改造、老旧设施更换等举措,重点加快推进街头游园的建设,同时对城市边角地、废弃地、闲置地进行改造,在家门口建成一批功能完善、设施齐全的

“口袋公园”。截至目前,已建成西园游园、水榭花都游园、连云新城商务中心小游园等10多处“口袋公园”,辐射周边10余个住宅小区,服务辖区居民2万余户。

除了装满民生幸福的“口袋公园”,如今的连云区还建成综合公园、主题公园、社区游园等大小公园游园30余处,公园绿地10分钟服务圈覆盖率已超过90%。漫步在连云主城区,不经意间就能在拐角处“撞”见一个精致小巧的“口袋公园”。虽占地面积小,但环境优美、设施齐全,有效填补了居民小区公园功能的缺失,同时成为倡导文明新风、弘扬传统文化、乐享健康生活的好去处。

市人才服务中心举办包饺子联谊活动

青年人才感受“立冬味道”



本报讯(记者 陈兵 通讯员 董婷婷)为助力来连人才扩大“朋友圈”、增强归属感,近日,市人社局人才服务中心组织租住在市级人才公寓的50余名青年人才,在公寓服务中心食堂举办“立冬味道”包饺子联谊活动。活动以“把幸福快乐带回家”为主题,由市委人才办、市人社局主办,市人才服务中心承办。

作为中国饮食文化的重要组成部分,饺子是联系中国人情感的纽带。入住公寓的人才来自祖国五湖四海,在港城大地挥洒青春与汗水,与港城共成长、同进步。活动现场,大家分工协作,择菜、和面、剁馅、擀饺子皮,忙得不亦乐乎,在包饺子和煮饺子过程中交流厨艺、沟通友谊。经过现场美食家们品尝见证,“最佳贡献奖”“最佳造型奖”“最佳颜值奖”“最佳创意奖”“最佳手速奖”等奖项出炉。

活动期间,省级剪纸非遗传承人管艳还现场讲解了剪纸的渊源、技巧及顺序,手把手地指点大家现场操作。不多时,一幅幅栩栩如生的窗花和立冬节气剪纸作品创作成功。大家在欢乐祥和的氛围中,迎接立冬节气的到来,每个人脸上洋溢着开心和幸福的笑容。



四时之美 遇见港城

挥手作别秋 转身遇见冬



□袁春梅

今天是立冬,我们还来不及欢呼秋色的赠予,就迎来了冬日的盛情。

立冬,是二十四节气之第十九个节气,也是冬季的起始。立,建始也;冬,终也,万物收藏也。立冬,意味着生气开始闭蓄,万物进入休养、收藏状态。气候也由秋季少雨干燥,向阴雨寒冻的冬季气候过渡。

今年的立冬来得有点让人猝不及防,因为就在上周,港城人正经历着破纪录的高温。今年10月下旬,没有冷空气影响,导致气温异常偏高,11月1日最高气温普遍在29℃到30℃,打破了有气象记录以来的历史极值。

但是节气就是这么神奇,一场冷空气就扭转了偏暖的局势,把持续偏高的气温拉回该在的位置,昨日全市最低气温只有3℃,有了

立冬节气该有的温度。

李白有一首《立冬》诗:“冻笔新诗懒写,寒炉美酒时温。醉看墨花月白,恍疑雪满前村。”说是立冬之日,天气寒冷,笔墨冻结,正好偷懒不写新诗,但随手写来还是以雪代月,饶有情致。

港城的气温,虽不像诗中描述得那么“冻”人,但明显是开始冷了。立冬三候是:一候水始冰,冰水初凝,未至坚厚;二候地始冻,土地凝结冰气,未至于坼;三候雉入大水为蜃,雉是野鸡,蜃为大蛤。立冬后禽鸟踪迹渐少,水里蛤类繁衍,古人看它身上花纹艳丽,误认为蛤是野鸡变成的。

看立冬三候可以知道,初冬并不算特别冷。我国幅员辽阔,这个时候只有西北、东北进入冬季,江南、岭南更迟于晚秋,山依旧苍翠,水依旧明澈,枫叶银杏妖娆,正所谓“十月江南天气好,可怜冬景似春华”。

对于地处苏北的我们来说,也正处于“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时”的深秋,这个时候的花果山、云台山、宿城等景区,秋叶斑斓,色彩浓郁,目光所至,皆是好风景。

立冬,代表着冬季即将来临,但真正的冬季还没到。在气象学上,连续5日滑动平均气温低于10℃的首日,是进入冬季的第一天。港城常年一般在11月18日前后进入气象意义上的冬天。

立冬与立春、立夏、立秋合称“四立”,是民间“四时八节”之一,从古至今人们都十分重视“立冬”这个日子,也留下许多历史风俗和文化,比如吃饺子、酿黄酒、补冬等。

春生夏长,秋收冬藏。万物之“藏”,从立冬之日便开始了。接下来的时日,让我们作别深秋的温婉与古韵,迎接冬日的肃穆与寂静,在好好休养生息的时候,努力把冰冷的日子过得热气腾腾。

本报讯(记者 张灿 通讯员 张道杰 朱琰)昨日,市应急管理局召开“数”说应急新闻发布会。笔者从会上获悉,为更好统筹发展和安全,全力防范化解各类重大安全风险,市应急管理局持续推进“520安全风险管控优秀班组”创建和镇街园区“135”工程建设,编制《连云港市危险化学品建设项目安全风险防控办法》,服务企业安全生产,全力保障港城安全发展。

今年,市应急管理局部署开展“九双”强化推进年,专题部署基层镇街、企业班组安全管控能力建设,同时开展“白国周班组”“安全合格班组”及安全生产标准化创建等工作。通过紧抓部署活动和创建工作,全市已初步创建了市级优秀班组112个、县区级优秀班组2593个。通过各县区的先行先试,我市初步形成了一套相对成熟可行的创建与运行模式。

在镇街园区“135”工程建设方面,全市应急管理系统围绕省基础建设强化推进年活动要求,落实持续加强镇街安全生产监管能力、稳步提升镇街风险辨识管控水平、加快完善镇街应急管理体系建设、大力营造镇街监管服务浓厚氛围四个方面的工作,形成了在基层应急管理体系建设上的深入探索。

石化产业是我市支柱产业之一,为保障全市石化产业安全发展,建立危险化学品建设项目全过程安全管控体系,市应急管理局编制了《连云港市危险化学品建设项目安全风险防控办法》。同时为进一步加强全市森林防火工作,市森防办会同相关部门研究制定了《连云港市森林防火八条硬措施》。

近年来,市应急管理局围绕数字、数控、数据构建智慧应急管理新体系,深入践行应急救援“666”工作法,研究制定森8条、危化品310条款、三管21条等工作措施,实施智慧应急“星火计划”,实施双重预防数字化示范基地和智安安全护航工程,完善信息化、森林防火、海上救援、防汛抗旱、无人机、危化品道路运输等6大应急救援编组,不断筑牢安全防线,全力以赴防风险、除隐患、遏事故,护航港城安全发展。

市交通控股集团权属交培公司

做好市无人机编组应急救援演练飞行保障工作

11月6日,2023年市无人机编组应急救援演练在海州区刘志洲山体育公园拉开帷幕,市交通控股集团权属交培公司无人机业务事业部作为无人机应急救援保障队伍参加此次演练。

本次演练是以有实战背景、无人机编组编演,重点展示无人机在“空地一体化”应急救援中的侦查、通讯、投弹、照明、救护等作战能力应对处置工作,充分展现了无人机在火灾及救援上的能力。演练共设置无人机疏散、无人机救援、无人机灭火等多项科目,全方位展示无人机

应急救援力量。交控无人机编组编演的飞行操作获得了大家的一致肯定,为应急救援演练提供了有力保障。

近年来,交培公司成功获批无人机反制防御技术专项企业服务、警用无人机企业专项服务、无人机巡检专项企业服务等甲级资质。今后将根据工作实际和业务特点,策划共建更新的平台,为社会应急保障发展提供更优质、高效、便捷的服务,全面营造企业良好的经济发展环境。

(左亮亮)

市厉庄初中

青年教师课堂展风采

为进一步提升青年教师的专业素养和教学能力,夯实青年教师驾驭课堂的基本功,全面帮助青年教师快速成长,近日,市厉庄初中举办“水杉”青年教师课堂展示活动。

在各位青年教师的“师傅”及备课组老师们的共同帮助下,青年教师们精心设计课堂教学,积极探索全新的讲授方式,展现独特的教学风格,体现“教、学、研”一体化的高效课堂教学理念。各学科教师一起积极听课、参与评课,提出指导意见,一起见证青年教师的成长,充分体现了学校浓厚的教研氛围。

各学科组织教研对每一节课进行点评,肯定优点,提出建议,讨论怎样让学生真正掌握好知识点,怎样才能真正做到精准教学,以及课堂教学中存在的一些共性问题。授课教师们也对自己的课进行了反思、总结,每个教师都受益匪浅。

本次展示课活动为青年教师搭建了一个展示自我、相互学习的平台。相信青年教师将不断积累课堂教学经验,不断提高驾驭课堂的能力,不断提升教育教学水平,一定会在这条充满爱与温情的教育教学之路上走得更远、飞得更高。

(尹继生 任善道)

“诚信,就是带着乡亲们挣到钱”

——记灌云县东王集镇诚信工作者、兴春村党总支书记朱大海

“老朱,又去地里看菜啊?”在灌云县东王集镇兴春村富民产业基地种植大棚的路上,村民们总会热情地跟他们的书记朱大海打招呼。从2021年以来,不管天气如何,朱大海每天早上都会雷打不动地去富民产业基地大棚转一圈,一年四季,从西瓜到豆角,从西红柿到大头菜,用他自己的话说:“看好每一棵菜,我也就是守住了村里老少爷们的钱袋子。”

在兴春村,看紧“钱袋子”,那可不是说说而已。2018年的兴春村党支部年底核算账目,村里实打实地背着120

多万元负债,一分钱难倒英雄汉,何况还是负债百万。村集体没钱,村里各项活动自然也是捉襟见肘,连绩效考核更是在全东王集镇垫底,集体都不富,村民们自然更是捂紧了自己的“钱袋子”。退役军人朱大海作为兴春村,更是看在眼里急在心里,在强烈的集体荣誉感驱使下,朱大海积极参与了村干部选举,并于2019年初开始担任兴春村党总支书记。上任伊始,朱大海就四处了解附近的农产品需求情况,并召开党小组会议,和村干部统一了“挖掘土地资源,发掘特色产业,培

养创优品牌”的村集体发展思路。几个人,几块地,朱大海没有上来就发动群众,而是带着村干部率先研究起了大棚种植。通过明确品种,安排种植时间,开始了兴春村集体农业产业的道路摸索。

2020年,市委、灌云县委发布党建引领富民兴村“政策包”,兴春村积极响应,运用“公司+基地+市场”的模式,成立股份经济合作社,注册村集体企业,现在在400亩产业富民基地,50个蔬菜大棚,一年分两季种植西瓜、西葫芦等果蔬,当年村集体净收益15万元。

这对于当时的兴春村绝对是一针“强心剂”,之前保持观望心态的村民,看到了实打实的收益,纷纷主动来到兴春村党群服务中心想要加入。朱大海的目的达到了。

借着从产业富民基地创出来的“第一桶金”,朱大海带着党员群众趁热打铁注册了“兴春百姓”商标,在镇政府的扶持指导下,这一品牌为大米、西瓜分别带来了31万元和21万元的品牌增值。2021年,兴春村集体经营性收入突破100万元,获党建引领发展“十大红旗村”荣誉称号。(焦瀚)

江苏省医疗卫生行业综合监管第六督察组进驻连云港市

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步推动完善全省医疗卫生行业综合监管制度,江苏省医疗卫生行业综合监管第六督察组于11月7日进驻连云港市开展实地督察。进驻见面会上,第六督察组组长、省公安厅二级警务专员陈玉峰介绍了督察目的、工作安排和具体要求。连云港市向督察组汇报了市贯彻落实医疗卫生行业综合监管工作开展情况。

建立健全医疗卫生行业综合监管是2018年党中央、国务院为深化医药卫生体制改革、改革完善医疗卫生行

业综合监管制度的一项决策部署,目的是转职能、转方式、转作风,转变监管理念、体制和方式,重点实现四个转向,即:从重点监管公立医疗卫生机构转向全行业监管;从注重事前审批转向注重事中事后全流程监管;从单项监管转向综合协同监管;从主要运用行政手段转向统筹运用行政、法律、经济和信息技术等多种手段,为实施健康中国战略、全方位全周期保障人民健康提供有力支撑。

综合监管督察为推动全省医疗卫生行业秩序进一步规范起到了重要作

用,根据省政府安排,我省医疗卫生行业综合监管督察工作具体由省卫健委会同发改委、公安厅、市场监管局、药监局、医保局等六个部门联合组成,今年是我省开展综合监管督察的第四年(第二轮第二阶段),今年综合监管督察重点在七个方面的内容:对上一轮省医疗卫生行业综合监管督察反馈意见的整改落实情况;职业健康监督检查情况;医疗乱象专项治理开展情况;打击非法应用人类辅助生殖等违法犯罪行为专项行动开展情况;抗(抑)菌剂专项整治工作开展情况;学校卫

生专项行动及监督检查情况;医疗卫生行业综合监管创新工作情况。督察组将采取听取汇报、查阅资料、走访问询、明察暗访等方式,以问题为导向,发现问题,解决问题,确保督察工作取得实效。

第六督察组进驻时间为11月7日至11月9日,督察期间同时受理投诉举报或意见建议的来电来信,省督察组专门电话:0518-85831765(接听电话时间:8:00-20:00),传真0518-86077253,电子邮箱:lygwjwdc@163.com,感谢连云港市民给予积极关心支持。



连日来,灌云县下车国土所工作人员深入镇村地头一线,宣讲土地“非粮化”“非农化”及乱占耕地的危害,进一步提升群众耕地保护意识。(张龙舞 张东恩)

周永华同志逝世

原江苏省盐业公司供销公司督导员周永华同志,因病医治无效,于2023年11月6日逝世,享年91岁。周永华同志,江苏淮安人,1932年10月出生,1949年5月参加革命工作,1981年10月加入中国共产党,1992年11月离休,离休后享受县处级政治、生活待遇。